

中山醫學大學  
醫學社會暨社會工作學系 邱瑀庭

感謝您

## 小兒神經科 蔡政道醫師

這是一個美好的跟診見習經驗…

當你踏入208診，迎來的是一個親切的問候以及一位笑臉迎人的醫師-蔡政道，一句溫馨的你有沒有好一點？打破診間冰冷的氛圍，來到小兒神經科的小朋友多半是因為發展遲緩、亞斯伯格症、自閉症、妥瑞症、癲癇、注意力不足過動症等，也有罕見疾病以及遺傳疾病的孩子。

當知道自已的小孩將面臨一連串治療的家長不免擔心，但蔡醫師給人一種安定信任的感覺。也許這些疾病會跟著孩子一輩子，但是因為有了醫師的愛心、治療師的耐心與護理師的鼓勵，建構出完整的社會支持系統，相信孩子一定能早日適應融入人群。看到家屬及病患相信醫師的神情心中都覺得很感動，希望未來的自己也能帶給病人溫暖。

第一次在門診跟診的我，忐忑不安地進入診間，醫師幽默風趣的口吻劃破寂靜，當天我們很幸運地，早期療育實務課程中會看到的病例大部分都碰到了，醫師除了細心地跟家長說明狀況也會耐心地教導我們，甚至還特別印資料給我們，讓我學習到非常多寶貴的經驗，中山醫學大學附設醫院的宗旨「醫人醫病要醫心」，身為學生的我也能深深體會到，希望未來的我們也能保持這股熱情，繼續幫助更多的人。

最後，我想跟蔡醫師說「謝謝您」。

